

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM VIDÉK-MAGYARORSZÁG LEGJOBB FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYE

# Iránytű a továbbtanulóknak

Vidék-Magyarország legjobb egyeteme a szegedi. A felsőoktatási intézmények legújabb, 7-féle rangsorában az első helyen fővárosi intézmények szerepelnek. Az országos mérlegben a legtöbb második hely a szegedi universitasé. A rangsorok a továbbtanuló középiskolások döntését segítik.

**MAGYARORSZÁG**  
ÚJSZÁSI ILONA

Szeged egyeteme előkelő helyezéseket kapott a Heti Válasz (HV) rangsoraiban. A Szegedi Tudományegyetem (SZTE) vidék-Magyarország legjobb felsőoktatási intézménye, mert csak budapesti universitas előzi meg az informatikus, a jogi és a kommunikációs képzésben.

**INFORMATIKUSOK.** A munkaerőpiacon nagy a kereslet az informatikusok iránt, de a múlt évhez képest idén 10 százalékkal kevesebben pályáztak e szakokra – állapítja meg az elemzés. Szegedet nem jellemzi a túljelentkezés: e szempontból a 9. a 17 intézményt összehasonlító listán. Aranyérmes viszont az SZTE az informatikusok oktatóinak összetétele alapján. A múlt évhez képest egy hellyel előrébb lépett a diák- és akadémiai jövőkép mutatója alapján. Ugyanakkor a foglalkoztatók véleménye szerint egy hellyel visszaesett, a fejlődésnek viszont hat hellyel előrébb lépett az SZTE informatikai képzési színvonalának megítélése, így e két listán bronzérmes. Ugyancsak harmadik helyezett az OTDK-eredmények összesítésében. Az összesített rangsorban az SZTE informatikusképzésénél csak a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi

## FELSŐOKTATÁSI RANGSOR

2010

Képzés	Összesített helyezés/pontszám	Intézmény
*Informatika	1/4,077	Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem
	2/3,631	<b>Szegedi Tudományegyetem</b>
	3/3,010	Eötvös Loránd Tudományegyetem
	4/3,010	Budapesti Corvinus Egyetem
	5/2,991	Debreceni Egyetem
Jogi	1/4,239	Eötvös Loránd Tudományegyetem
	2/3,645	<b>Szegedi Tudományegyetem</b>
	3/3,497	Pécsi Tudományegyetem
	4/3,313	Debreceni Egyetem
	5/3,267	Pázmány Péter Katolikus Egyetem
Kommunikációs	1/4,785	Eötvös Loránd Tudományegyetem
	2/4,157	<b>Szegedi Tudományegyetem</b>
	3/3,968	Pécsi Tudományegyetem
	4/3,877	Budapesti Corvinus Egyetem
	5/3,605	Debreceni Egyetem
Közgazdász	1/4,169	Budapesti Corvinus Egyetem
	2/3,701	Pécsi Tudományegyetem
	3/3,478	Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem
	4/3,462	Debreceni Egyetem
	5/3,152	<b>Szegedi Tudományegyetem</b>

\*A gépészmérnöki, idegenforgalmi képzést kínáló 12, 10 intézmény között nem szerepeltetjük az SZTE-t. Az informatikai képzés alapján 17, a jogiban 8, a kommunikációs 17 intézmény szerepel a listán. Az orvosi képzésben részt vevő 4 intézményről nem készült rangsor.

Forrás: Heti Válasz

DM-GRAFIKA

Egyetemét tartják jobbnak – immár második esztendeje.

**JOGÁSZ SZAK.** Őrzi országos ezüst-, Budapesten kívüli területen aranyérmét a szegedi universitas jogi képzése. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) az első. Ezüstérmes a joghallgatókkal foglalkozó oktatók összetétele és az OTDK-eredmény alapján a Tisza-parti universitas, míg bronzérmes a túljelent-

kezés és a foglalkoztatók véleménye szerint. Tavalyhoz képest eggyel lejjebb csúszott, negyedik lett a munkaerő-közvetítők szempontjából, a diák-tanár arány (egy oktatóra átlagosan hány diák

**» Az összesített rangsorban az SZTE informatikusképzésénél csak a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemét tartják jobbnak – immár második esztendeje.**

jut) szerint pedig immár csak hetedik a 8 intézményt összevető sorban.

**KOMMUNIKÁCIÓ.** Javított, mert a tavalyi harmadik helyről a másodikra lépett az SZTE kommunikációs képzése. E téren az összesítésben az ELTE a legjobb. Dobogós helyen szerepelnek még a szegedi universitas kommunikátorai a foglalkoztatók szerint: a 17 mérlegre tett intézmény közül

## Rangsorok

Tíz éve rendre elkészül a hazai felsőoktatási intézmények rangsora, az utóbbi 5–6 évben többféle is. Sőt: a továbbtanuló középiskolások számára információkat szolgáltató [www.felvi.hu](http://www.felvi.hu) oldalon saját szempontú Felvi-rangsor is összeállítható. A szeptemberben startolt új tanévben a legfrissebb a Heti Válasz, amelynek legújabb számában olvasható a hazai felsőoktatás mérlege: 7 szakon 6 mutató (túljelentkezés, diák-tanár arány, oktatói összetétel, OTDK, foglalkoztatók véleménye, munkaerő-közvetítők véleménye) alapján csoportosították, majd összegezték az intézmények erőssorrendjét.

a szegedi bronzérmes, de tavaly aranyat kapott. Ugyancsak harmadik az oktatók összetétele alapján. Országosan közel negyedével visszaesett a kommunikáció és médiatudomány képzésre jelentkezők száma – szegedi következményként a korábbi 5. helyről a hatodikra csúszott a túljelentkezés alapján. Ötödik maradt a tanár-diák arány alapján, s a hetedikről ide került a munkaerő-közvetítők szerint.

**KÖZGAZDÁSZKÉPZÉS.** Visszaesett: a 2. helyett 5. a szegedi közgazdászok képzése – a HV 25 szereplős összesítésében. Okként az elemzők a szegedi túljelentkezés arány csökkenését, illetve a diák-tanár rangsorbeli 17 helyes visszacsúszást (4-ről 21-re) jelölik meg. A foglalkoztatók véleménye is romlott: a tavalyi 4. helyett 6. helyre tettek a szegedit, igaz, a munkaerő-közvetítők viszont a múlt évben a 7., most a 6. helyre sorolták. Az Országos Tudományos Diákköri (OTDK) teljesítmény szerint az SZTE GTK a 6. – változatlanul. Összesített rangsort nem ad a HV az orvosi képzésben. Az ebből szerepet vállaló 4 intézmény közül a szegedi a 4. a túljelentkezés, a tanár-diák és a külföldi diákok aránya alapján. Ugyanakkor 2. az oktatói összetétel és 1. az OTDK-rangsorban.

## Centrum-kópé



FEKETE KLÁRA

fekete@delmagyar.hu

A 90-es évek gazdasági földindulásában egymás után tűntek el a múlt rendszer vezető vállalatai. Amelyik véletlenül megmaradt, vagy beállt egy multi mögé, és átkeresztelkedett, vagy jobban csengő elnevezést választott. Hacsak nem emlékeztetett már a nevében is olyan másfél évszázados tradícióra, mint amilyen például a Pick büszkélkedhet.

Az eltűnt vállalatokat és feledhető nevüket ma már csak a múlt kutatói, valamint a még élő régi dolgozók siratják. Az a vonat azonban elment, mérget lehet rá venni, hogy egyik se támad föl halottaiból és robban be a mai piacra.

Ezért szokatlan a Centrum Áruházak története: szinte példa nélküli, hogy ilyen semmitmondó név olyan hívó szóvá válik, amire új üzletpolitikát tud alapozni egy befektetői csoport – ezen az

**» A szegedi áruház se lett Skála, az emberek máig Centrumnak szólítják.**

őszön már sokadszorra a rendszerváltás óta.

Márpedig ez történt: az összes megyeszékhely belvárosában 1967-től rövid idő

alatt felépített szocreális Centrumokra és vevőkörére mindig számítani lehetett. Amikor a Skála 1999-ben összeolvadt a Centrummal, és a Skála név győzött, a Centrum akkor is Centrum tudott maradni – pedig még olyan emblematikus figurája sem volt, mint a híres Skála-kópé.

A szegedi áruház se lett Skála, az emberek máig Centrumnak szólítják, a helyi menetrend pedig Centrum megállóknak nevezi az előtte lévő busz- és villamosvázat. Ezek szerint az ottani vásárlások, a kiszolgálás, a környezet olyan élményt nyújtott, aminek köszönhetően fix ponttá válhatott a szegediek életében. Mára még az az időszak is a megszépítő messzeségbe került, amikor – egészen a 80-as évek közepéig – a Centrum-hétfőn akciósan vásárolt portékát az eladók csomagolópapírbá göngyölték, és átkötötték egy madzaggal.

Nemrégiben, mikor a szegedi áruházat bezárták, az emberek aggódva kérdezték egymástól a városban: mit tudsz, kinyit-e még egyszer. Pedig lenne néhány kereskedelmi egység, ahol elköltethetnék a kevéske pénzüket.

## KDNP: Haág Zalán az elnök

**SZEGED.** Haág Zalán önkormányzati képviselőt választotta szegedi elnökévé a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) a hétvégén megtartott tisztújításon. Az ügyvezető elnök Miklós Péter, a helyi szervezet titkára Mihálffy Lajos, a gazdasági ügyintéző Mihálffy Enikő lett. A helyi tagság három alelnököt választott: Dobák Lászlónét, Juhász Gyulát és Timár Lajost. A négy évre megbízott Haág Zalán kiemelte: öt képviselője van a közgyűlésben a KDNP-nek, amely továbbra is markánsan jelen lesz Szeged közéletében, a város érdekeit szem előtt tartva.

## Országosan elismert polgárőrök

**CSONGRÁD MEGYE.** Az Országos Polgárőr Szövetség szombaton Budapesten, az ORFK székházában rendezett ünnepséget október 23-án emlékére. Az OPSZ Kóspácsi Sándor-érdemrend kitüntetését Tóth Zoltán, a Tápéi Polgárőr Egyesület tagja vehette át Túrós Andrásától, az OPSZ elnökétől. Kiemelkedő tevékenysége elismeréseként az Év polgárőre címet érdemelte ki Rózsa János, a Mártélyi Polgárőrség elnöke. Az Év polgárőr-egyesülete elismerést a Csanyteleki Polgárőr Egyesület kapta meg, az Év polgárőr pedagógusa kitüntetés pedig Martonosiné Görbe Erzsébet, a Makói Polgárőr Egyesület ügyvezető elnöke vehette át.

**Gépészmérnöki, idegenforgalmi szakok.** Az SZTE 2 szakterületen (gépészmérnöki, idegenforgalmi) nem került be a Heti Válaszban nyilvánosságra hozott felsőoktatási rangsorba. A gépészmérnöki szakokkal 12, az idegenforgalmi téren 10 intézményt hasonlítottak össze. Az elemzők figyelmen kívül hagyták, hogy a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karán létezik gépészmérnök alapszak, igaz, mezőgazdasági és élelmiszer-ipari sajátosságokkal. Idegenforgalmi tanulási irányt is kínál az SZTE: igaz, a Juhász Gyula Pedagógusképző Karon csak 4 féléves, felsőfokú szakképzésként, de választható például az idegenforgalmi, illetve a vendéglátó szakmenedzser szak. Térésünköt érinti, hogy a népszerű turizmus-vendéglátás szakra alapozza kínálatát 2011 őszétől induló hódmezővásárhelyi tagozatán a Budapesti Kommunikációs és Üzleti Főiskola (BKF), ám az intézmény nem szerepel az összehasonlításban.

**PENNY MARKET**

Friss. Olcsó. Jó.

Sütőtök\*  
I. osztály  
lédig  
kg



149 Ft/kg  
**95 Ft/kg**

**-36%**

**Csak hétfőn!**

Piros alma\*  
II. osztály  
zacskós  
2 kg  
125 Ft/kg

359 Ft  
**249 Ft**

**-30%**

Érvényes: 2010. október 18-án, a készlet erejéig, minden Penny Market üzletben, az ország 183 pontján. \*A csillaggal jelölt árúcsikok nem állandó termékek, ezért előfordulhat, hogy az akció kezdete után rövid időn belül elfogyanak. Amennyiben gondos tervezésünk ellenére a termék az akció vége előtt elfogy, felhasználásért kérjük, forduljon az üzletvezetőhöz. A legközelebbi áruházunk listáját megtalálja a [www.penny.hu](http://www.penny.hu) weboldalon, a bolti kereső menüpont alatt. A nyomdai hibáért felelősséget nem vállalunk. Együtt értenek. Kiszállítás csak a házardisokban szokásos mennyiségben. Szíves megértésüket köszönjük.